

我市汽车整车产量年均增逾两成

工信部领导:郑州装备制造业发展前景广阔

本报讯(记者 赵文静)5月20日至21日,工业和信息化部党组副书记、副部长苗圩一行在郑调研汽车及装备制造企业。苗圩一行先后来到宇通集团、新大方重工科技有限公司、郑州煤矿机械集团股份有限公司和郑州日产汽车有限公司。在宇通工业园,苗圩一行详细了解了宇通客车的生产流程,并参观了其研发的新能源汽车产品。在新大方重工科技有限公司,当了解到这家企业4年内年产值由3000万元增长到13亿元,自主研发的产品填补了20余项国内大型桥

梁施工成套技术和装备的空白时,苗圩鼓励企业扩大经营范围,进一步提升产品市场竞争力。得知郑煤机新基地将于今年建成投产时,苗圩希望郑煤机利用自有的科技和人才优势,推动郑州装备制造业发展再上一个新台阶。在郑州日产第二工厂建设现场,苗圩鼓励其加快新技术研发和新能源应用,进一步开拓市场。副市长孙金献向调研组汇报了我市汽车产业发展情况。近年来,我市整车产量年均增长在25%以上,以宇通、少林为代表的客车企业已形成相当规模;汽车零部件生产企业达130余家,

郑州东工集团等企业在国内外具有较大影响力,配套产业发展速度加快;企业依托各自研发资源,自主开发实力增强;随着一批在建和拟建汽车项目的建成投产,我市百万辆汽车生产基地的格局将加快形成。苗圩对我市汽车及装备制造业发展所取得的成绩给予充分肯定。他表示,郑州装备制造业发展前景广阔,政府部门应在发展环境和机制上给予大力支持,促进其进一步发展壮大。工信部将会一如既往地支持地方重点产业、重点企业发展,为地方重点企业提供保障、做好服务。

回良玉在河南考察并召开夏粮生产座谈会

确保夏粮丰收到手 确保秋粮种足种满

新华社郑州5月21日电 中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉近日在河南考察农业生产并主持召开夏粮生产工作座谈会。他强调,夺取夏粮丰收,对保持全年粮食和农业稳定发展,促进经济社会健康运行,具有特殊重要的意义。当前,夏粮生产进入最后冲刺的关键阶段,各地区、各有关部门要进一步落实中央强农惠农政策,完善技术措施,强化麦田管理,毫不松懈地抓好当前“三夏”生产,确保夏粮丰收到手,确保秋粮种足种满,牢牢掌握全年粮食和农业生产的主动权。20日至21日,回良玉先后来到原阳、新乡、荥阳等县市,实地查看小麦生产情况。五月的中原大地,一望无际的麦田长势喜人。

尽管今年我国北方冬小麦主产区受持续低温影响,小麦冬前生长量不足,返青起身推迟,但河南小麦主产区抓住春季气温回升和国家出台弱苗施肥补助政策的有利时机,及时落实促弱转壮技术措施,切实加大抗灾工作力度,促进了夏粮生产形势向好的方向转化。尽管今年小麦亩茎数有所减少,但成穗率提高,穗粒数有所增加。回良玉与农民亲切交谈,仔细询问春季麦田管理的各项措施、小麦生产的成本和收益等。他与基层干部和技术人员深入探讨低温的影响和各项技术措施的效果,对农业科技人员在抗灾夺丰收中发挥的重要作用予以高度评价。回良玉指出,现在正值农历小满节气,距小麦大面积成熟收

获还有半个月左右时间,一定要毫不放松地抓好夏粮生产后期管理各项措施落实,做到夏粮到手,管理不放松。在夏粮生产工作座谈会上,回良玉认真听取了河南、河北、山东、安徽等省负责同志和农业部小麦专家组负责人的发言,对今年的夏粮生产工作予以充分肯定。希望他们继续为全国粮食生产大局作出更大的贡献。他强调,各地区、各有关部门要切实把握夏收夏种夏管作为当前最紧迫的任务,以更加饱满的热情、更加有力的措施、更加扎实的行动,全力打赢“三夏”生产这场硬仗。一要狠抓小麦后期田间管理,落实好喷药喷肥、防病防虫防旱“一喷三防”技术措施,积极防范干热风、连阴

雨的危害,增强灌溉强度,增加干粒重,努力提高单产。二要科学组织农机作业,提前做好机具检修,跨区作业方案制定等抢收抢打的各项准备,适时收获,确保夏粮颗粒归仓。三要努力扩大夏播面积,抢时间、抢进度、保质量,引导农民种足种好夏播作物,提高复种指数。四要确保“三夏”生产柴油供应,做好化肥、农药、种子、农膜等农业生产资料的供应保障工作。五要及早做好夏粮油收储准备,认真落实小麦最低收购价政策。六要切实抓好防汛抗旱救灾工作,重点加强防汛山洪滑坡灾害、防台风和水库保安工作。南方遭受洪灾地区要及时排淤清淤,清沟理墒,修复水毁农田,搞好灾后农业生产恢复。

郑州经济高层论坛今日开讲

省政府宴请与会嘉宾

本报讯(记者 王建玲 赵文静)2010中原论坛·郑州经济高层论坛今日在郑州国际会展中心开幕。昨晚,省政府在兴亚国际酒店举行欢迎宴会,欢迎来郑参加论坛的金鼎俱乐部会员。省市领导曹维新、王文超、宋璇涛、赵建才、胡荻、王林贺、王平等出席。

省委常委、省委秘书长曹维新对各位企业家的到来表示热烈欢迎。他说,河南历史悠久、文化灿烂,改革开放以后,尤其是近年来发展变化很大。河南有着得天独厚的区位优势、丰富的人力资源优势和突出的农业优势和深厚的文化优势。河南未来发展潜力很大、空间广阔,有充足的后备优势。金鼎俱乐部群英荟萃,社会影响良好。郑州经济高层论坛搭建了郑州与金鼎俱乐部了解合作的良好平台。希望各位企业家多多关注、支持河南、郑州的发展,多走走、多看看,寻找商机,共谋发展。

金鼎俱乐部理事长、海航集团董事长陈峰说,两年前,首届郑州经济高层论坛在郑州举行,两年后,大家再次聚首绿城。我们感受到了河南、郑州发生的巨大变化,也一直在关注河南、郑州的发展。他希望各位会员多参与河南、郑州的建设,为河南、郑州的发展多作贡献。

相关链接

金鼎俱乐部

由17名中国知名企业家共同发起,于2005年3月20日成立,旨在提升民营企业家的素质,促进民营企业发展与进步。金鼎俱乐部围绕“学习、交流、合作、发展”四大主题,定期在国内组织论坛、讲座、考察等会员集体活动,已成为会员之间交流信息、寻求合作、共同发展的平台。俱乐部现有会员30余人,过半数会员企业位居“中国民企500强”前列,具有良好的社会影响力。

交通枢纽重点工程全面推进

市领导要求加快进度确保工期

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)昨日上午,市人大常委会主任、市交通工程指挥部指挥长白红战视察我市部分交通重点工程,了解项目进展情况,现场解决项目建设过程中存在的问题和困难,督导工程建设。

白红战一行相继视察了西绕城公路改建工程、郑汴物流通道新建工程、花园口立交工程。据了解,我市交通枢纽各项重点工程正在全力推进之中。为缓解西郊交通压力的西绕城公路自2008年3月1日动工兴建,目前工程南侧快车道箱涵顶盖即将完成,两侧路基开挖正在加紧施工,预计本月底完工。涉及管城区、金水区和中原区三地的郑汴物流通道新建工程,全长32公里,预计今年年底完成主体工程建设。

白红战强调,交通重点工程建设事关我市跨越式发展目标的实现,当前,要抓住有利时机,加大施工力度,加快施工进度,确保工程按期完工。在工程建设过程中,要始终把安全问题放在首位,监管并重,高质量高标准施工,有关部门要通力合作,为工程建设创造好环境。市人大常委会副主任周长松参加视察。

郑州10车物资发往玉树



本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)昨日下午,满载着郑州市民深切关怀的十辆加长卡车载着郑州各界捐赠的物资,由郑州慈善总会组织,发往青海玉树地震灾区。这十辆加长卡中装载着郑州天方

集团捐赠的两万多箱方便面、郑州市管城区华辉厨具加工厂捐赠的不锈钢锅720个、河南勃达微波设备有限公司捐赠的T恤110件,还有爱心人士捐赠的矿泉水500箱、爱心人士捐赠的药品80盒等。这10辆卡车将于周日到达西宁,交由西宁慈善总会后,再发往玉树。

玉树地震后,我市社会各界积极伸出援助之手,共收到物资2100多万元。据介绍,其中的2000余万善款将于下周转给中华慈善总会,款项主要用于玉树灾后重建,其中,400万元在玉树建一所“郑州爱心敬老院”,可容纳200多位老人入住,预计下半年开工建设。

小麦收割预计晚5至7天

三夏期间可能下4次雨

本报讯(记者 刘俊礼)三夏期间天气情况如何?昨日,记者从省气象局召开的三夏气象服务新闻发布会上获悉,三夏期间,全省降水量预计许昌以南地区接近常年略偏多,其他地区略偏少。全省平均气温接近常年,略偏高0.5℃左右。

气象专家预计:5月21日~6月20日期间,5月21日~22日、5月26日~28日、6月5日~7日、6月14日~15日等4

次天气过程有小雨,部分地区有中雨或大雨。其间,5月下旬后期到6月上旬前期,北中部分部分地区可能出现轻度干旱;中南部有阶段性阴雨天气。预计今年我省小麦适宜收获期大部分地区较去年偏晚5~7天。其中豫南、豫西南的适宜收获期为5月30日~6月5日;豫东、豫西及豫中大部分地区为6月3日~9日;豫北为6月7日~14日。

气象专家建议:一是要适时收割小

麦。二是夏玉米播种宜早不宜迟。应充分利用5月下旬和6月上旬的降水过程,抢墒播种。三是要积极做好对雷雨、大风等强对流天气的防范工作,加强春播作物的田间管理。

省气象部门有关负责人表示,全省各级气象部门将密切监视天气变化,及时做好气象滚动预报和服务工作,并将通过电视、广播、报纸、短信、互联网及时发布三夏最新预报服务信息。

市领导昨督导煤矿安全生产

本报讯(记者 马晓鹏 通讯员 韩雪玲)昨日,市委常委、副市长马懿带领市煤炭管理局等部门负责人深入登电集团新玉煤矿,调研督导煤矿安全生产工作。马懿指出,各级、各部门一定要从思想上高度重视煤矿安全生产工作,进一步采取更加得力措施,明确责任,加强监管,真正把煤矿安全生产的各项措施落实到位,千方百计防止各类事故发生。

在新玉煤矿,马懿先后来到监控室、充灯房、绞车房等处,详细询问设备运行情况。在听取相关工作汇报后,马懿指出,煤矿安全是全市安全生产工作的重中之重。实行市级党政领导包矿制度,充分体现了市委、市政府对煤矿安全生产的高度重视。各级党委、政府、各有关部门、煤炭企业都要牢固树立安全生产意识;煤炭企业要坚持“安全第一、预防为主”的原则,严格管理,完善制度,加大安全生产设备、职工培训、队伍建设等方面的投入,采取得力措施,认真抓好安全生产工作。

据了解,根据省、市要求,市级党政领导对全市地方国有煤矿实行包矿制度。各分包煤矿市领导要定期、不定期对分包煤矿巡查、督导,对县(市)分包煤矿的县级领导履职履行情况进行监督,切实履行职责,确保全市煤矿安全生产。

465所学校有中专招生资格

本报讯(记者 覃岩峰)有意上中专的学子注意了。昨日,省招办在河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)公布了今年具有普通中专招生资格的学校名单,来自省内外的465所学校获得招生资格。这份名单中既有郑州师范学院、郑州水利学校等市属学校,也有许昌学院、商丘师范学院等省内学校,还有石家庄天使护士学校、上海市宝山职业技术学校、北京市交通学校等省外学校。

据介绍,今年普通中专招生规模为22万人,录取工作仍分两次进行。第一次拟定在7月,第二次在10月进行。省招办有关负责人表示,公布具有招生资格学校名单,确保了学历教育必要的规格、质量和正常的办学秩序,进一步完善了社会监督机制,防止乱办班、乱招生、随意许诺颁发学历文凭现象的发生。

小升初就近分配今年增2000人

6月12日起报名 外国语中学不再电脑派位

本报讯(记者 郭在伟 李杨)郑州外国语学校招生不再电脑派位,改由各区推荐;外来务工人员子女在居住地读初中……记者昨日从市教育局获悉,市区今年小升初招生报名时间为6月12日至15日。

今年市内五区小学毕业生参加就近分配学生数为30583人,比去年增加2004人。

外国语中学开招推荐生

今年郑州外国语学校招生不再实行电脑派位,改为各区小学推荐、区中招办审核、市中招办审批的办法,面向中原区

招两个班100名推荐生,面向金水、二七、管城及惠济招两个班100名推荐生,其余招生计划就近分配。

外来人员子女居住区就读

市教育局相关负责人表示,外来务工人员居住地所在区与务工单位所在区不一致的,其子女应在居住地所在区就读。

外来进城务工人员子女入学,须持户籍所在地户口本、父母身份证、郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同或工商行政部门颁发的营业执

照,以及户口所在地乡(镇)级人民政府或县(市)级以上教育行政部门或户口所在地乡(镇)应该就读的学校准予在郑就读的证明,到实际居住地所在区中招办报名,经区中招办审查同意,分配到相关初中就读。

各区报名地点公布

市教育局昨日还公布了各区小升初报名地点:金水区:金水区利智学校;中原区:中原区青少年校外活动中心;管城区:管城区教育中心;二七区:政通路小学。

体育美特长生 6月3日起报名

本报讯(记者 郭在伟 李杨)昨日,记者从市教育局获悉,市区小学应届毕业生升初中体育美特长生报名时间为6月3日~5日,报名地点为郑州回民中学体育馆(城北路4号)。

据介绍,户籍在金水区、郑州新区的考生6月3日报名,户籍在中原区、惠济区、高新区的考生6月4日报名,户籍在二七区、管城区、经开区的考生6月5日报名,报名时间为上午9点至12点、下午3点至6点。